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ΚΟΙΝΩΝΙΑ Γκρεμίζοντας την αυθαιρεσία
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Της ΜΑΡΙΑΣ ΔΕΝΑΞΑ

Α
ποφασισμένος να εφαρμόσει πλήρως 
τον νόμο και την τάξη στο Νησί των Ανέ-
μων είναι ο εισαγγελέας Εφετών Αιγαίου, 

Οδυσσέας Τσορμπατζόγλου. Μετά την παραγ-
γελία που του έδωσε ο εισαγγελέας του Αρείου 
Πάγου, Ισίδωρος Ντογιάκος, έχει εγκατασταθεί 
στη Μύκονο από τις αρχές Απριλίου, μαζί με τον 
αστυνομικό υποδιευθυντή και επικεφαλής της 
ΕΛ.ΑΣ. Nίκο Μπογατίνη, και συντονίζει, ελέγχει 
και προστατεύει τις Αρχές, εφαρμόζοντας κατά 
γράμμα τον νόμο σε περιπτώσεις που έχουν δι-
απιστωθεί πολεοδομικές αυθαιρεσίες, καταπά-
τηση παραλιών, παραβάσεις ηχορύπανσης ή 
άλλες παράνομες πράξεις. «Αυτό δεν έχει ξανα-
γίνει σε τέτοια έκταση, δηλαδή τέτοια ευρύτα-
τη παραγγελία. Ομως ξεχείλισε το ποτήρι, κα-
θώς η κατάσταση στη Μύκονο έχει ξεφύγει. Η 
αυθαιρεσία έχει γίνει καθεστώς σε αυτό το νησί 
και η Δικαιοσύνη έπρεπε να δείξει ότι δεν ανέ-
χεται αυτά τα πράγματα», δηλώνει ο εισαγγελι-
κός λειτουργός σε αποκλειστική συνέντευξη που 

 «Δεν φοβάμαι 
κανέναν. Να 
φοβούνται όσοι 
παραβιάζουν τον 
νόμο, όσο ψηλά κι 
αν είναι», δηλώνει 
ο Οδυσσέας 
Τσορμπατζόγλου, 
ο εισαγγελέας που 
ανέλαβε να ξηλώσει 
το «βαθύ κράτος» στο 
Νησί των Ανέμων

παραχώρησε στη Realnews.  O άνθρωπος που 
έχει κάνει να χάσουν τον ύπνο τους όσοι επί δε-
καετίες αυθαιρετούν στα νησιά των Κυκλάδων, 
δημιουργώντας «ένα κράτος εν κράτει», όπως 
o ίδιος χαρακτηρίζει την ανεπίτρεπτη κατάστα-
ση, έχει βάλει στο στόχαστρο πρωτίστως τις πα-
ραβάσεις μεγάλων επιχειρήσεων, που με αυ-
θαίρετες κατασκευές και την ισχύ του χρήματος 
έχουν αλλοιώσει τα νησιωτικά χαρακτηριστικά 
της Μυκόνου. «Χρήμα και εκφοβισμός έγιναν 
ένα ισχυρό δίδυμο, βάζοντας στον “πάγο” τον 
νόμο. Λοιπόν, αυτό τελείωσε!», διαμηνύει χω-
ρίς περιστροφές. 

 Και τα λόγια του ο εισαγγελέας Εφετών Αι-
γαίου τα κάνει πράξεις. Ηδη στη Μύκονο ξε-
κίνησαν οι κατεδαφίσεις αυθαίρετων κτισμά-
των από ένα κτίσμα 25 τ.μ. στην παραλία Μεν-
σίνη, για το οποίο είχαν εξαντληθεί όλες οι ένδι-
κες διαδικασίες στις οποίες μπορεί να προσφύ-
γει ένας πολίτης. 

Παράλληλα, συνελήφθη ο υπεύθυνος λειτουρ-
γίας του γνωστού καταστήματος εστίασης στην 
παραλία του Πανόρμου, που μεταφέρθηκε στη 
Σύρο, ασκήθηκε σε βάρος του ποινική δίωξη για 
παραβίαση σφραγίδων και παραπέμφθηκε να 

δικαστεί στο Τριμελές Πλημμελειοδικείο Σύρου 
με τη διαδικασία του αυτοφώρου.

 
Νυστέρι και… γιαταγάνι
Σειρά φαίνεται να παίρνει το εμβληματικό κα-
τάστημα εστίασης στην παραλία Ψαρρού, από 
το οποίο ανεστάλησαν πριν από λίγες ημέρες 
τρεις διαφορετικές άδειες λειτουργίας, ενώ το 
Εφετείο Αθηνών απέρριψε την αίτηση για έκ-
δοση προσωρινής διαταγής περί μη εκτέλεσης 
του υφιστάμενου πρωτοκόλλου κατεδαφίσεως, 
ανοίγοντας τον δρόμο για την κατεδάφιση δύο 
κτιρίων εμβαδού 520 τ.μ. και 40 τ.μ. «Και αυτό 
θα γίνει σύντομα. Πολύ σύντομα. Οι ιδιοκτήτες 
έχουν τη δυνατότητα να τα γκρεμίσουν οι ίδιοι. 
Εάν το κάνουν, θα ακολουθήσει επίσκεψη επιθε-
ωρητή από το υπουργείο Περιβάλλοντος για να 
ελεγχθεί εάν πραγματικά γκρεμίστηκαν τα αυθαί-
ρετα. Αν τα γκρέμισαν μόνοι τους, δεν πρόκειται 
να ασχοληθεί με αυτά περαιτέρω η Αποκεντρω-
μένη Διοίκηση Αιγαίου. Ελπίζω να αποφασίσουν 
να εκτελέσουν την κατεδάφιση οι ίδιοι. Να προ-
τιμήσουν το νυστέρι από το γιαταγάνι», προει-
δοποιεί ο Οδ. Τσορμπατζόγλου. 

 Σε όσους υποστηρίζουν πως όσα διαδραμα-
τίζονται στη Μύκονο είναι προεκλογικό πυροτέ-
χνημα, ο έμπειρος εισαγγελέας απαντά κατηγο-
ρηματικά πως δεν είναι πιόνι κανενός. «Δεν υπάρ-
χει κάτι που δεν θα τολμήσω. Οταν εφαρμόζω 
τον νόμο και ασκώ τα καθήκοντά μου, δεν φο-
βάμαι. Με καλοπληρώνει η πολιτεία για να κάνω 
τη δουλειά μου και να μη φοβάμαι. Εκείνοι που 
έχουν να φοβούνται είναι αυτοί που παραβιά-
ζουν τον νόμο, όσο ψηλά κι αν είναι». 

 Παρόλο που φέτος η σεζόν «είναι αφιερωμέ-
νη στη Μύκονο», αυθαιρεσίες έχουν εντοπιστεί 
σε όλα τα νησιά των Κυκλάδων. Η εισαγγελική 
έρευνα εκτείνεται και στον έλεγχο των τεράστιων 
μειώσεων των προστίμων διατήρησης και ανέ-

«Χρήμα και εκφοβισμός
έβαλαν στον “πάγο”
τον νόμο στη Μύκονο»

Ο ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ Εφετών Αιγαίου, 
Οδυσσέας Τσορμπατζόγλου, είναι και 
εθνοφύλακας.  Για την παραμονή του στη 
Μύκονο επέλεξε να διαμείνει στο ξύλινο 
τρεχαντήρι του, αντί να επιβαρύνει την 
πολιτεία με έξοδα ξενοδοχείου  


